

县领导到登龙社区开展“马路办公”

本报讯 (记者 侯月) 7月20日,县委常委、统战部部长刘海燕带领县文化旅游委、高唐街道办、县交巡警大队等15个单位相关负责人到登龙社区开展“马路办公”。

通过实地调研,收集社区居民关心的热点、难点、堵点问题后,召开联席会研究解决方案。刘海燕要求,社区居民委员会要多渠道、多方式广泛收集居民揪心事、操心事、烦心事。把搜集到的“实事菜单”分门别类清单化、条目化、责任化,倒逼工期、销号管理,

办好一件反馈一件,确保事事有反馈、件件有落实。相关职能部门要进一步明确社区建设管理中的职责任务,推进部门管理服务职能下沉,发挥各自优势,从政策环境上大力支持社区解决问题。各成员单位要进一

步抓好本单位垃圾分类、文明城市创建、生态环境保护等工作。多方联动、多措并举、多点发力,持续提升城市品质,不断增强居民幸福感、满意度。

奋斗百年路 助残新征程

160多家爱心单位为全县残疾人募集善款80余万元

本报讯 (记者 王光平) 7月22日,“奋斗百年路·助残新征程”——巫山在行动公益募捐活动授牌暨捐赠仪式在我县举办。重庆市残疾人福利基金会理事长任能君、县政协副主席罗良谷出席。

据了解,自2021年7月至9月,我县开展了“奋斗百年路·助残新征程”——巫山在行动公益募捐活动,160余家爱心单位为全县残疾人募集爱心款80余万元。

活动现场,向一直支持残疾人的重庆千载混凝土有限公司、重庆仟瑞再生资源有限公司、中国烟草总公司重庆市公司巫山分公司、国家税务总局巫山县税务局等15家爱心单位发放“2021年助残爱心单位”牌匾。向县中医院、县妇幼保健计划生育服务中心、县盛丰能源有限责任公司、县牧和畜禽专业合作社等31家爱心单位颁发“2021年度助残爱心单位”荣誉证书。随后,向10名残疾朋友代表发放助残爱心礼包。

罗良谷在致辞中说,关心关爱残疾人不仅需要政府的重视和投入,也需要各爱心企事业单位及爱心人士的力量,为残疾人更好地融入社会提供保障,才能进一步提高残疾人的获得感、幸福感和安全感。我县始终把关心、关爱残疾人作为一项重大的民生工程,统筹调度、精准发力,汇聚各方力量,帮助残疾人解决了许多生产生活中的困难,让残疾人切实感受到了党和政府以及社会大家庭的温暖。

任能君表示,残疾人是一个特殊群体、弱势群体,他们的总体生活状况与社会平均水平仍然有一定差距,解决他们的生产生活困难,提升他们的生活品质成为我们的中心任务和重点工作,希望更多的爱心企业、爱心人士投入到残疾人事业之中,给予残疾人更多关注、关爱和扶助。

第25届环球夫人大赛分赛区联赛总决赛将在巫山举行

本报讯 (记者 陈久玲) 7月22日,我县召开第25届环球夫人大赛分赛区联赛总决赛暨首届巫山女性文化旅游嘉年华签约仪式。环球夫人全球执行副主席、华熹影业有限公司董事长肖林祝,环球夫人全球执行副主席、京津冀联动赛区主席、北京海贺世家文化传媒公司董事长李沛桐,县委常委、县政府副县长水韦梁出席签约仪式。

据了解,第25届环球夫人大赛分赛区联赛总决赛暨首届巫山女性文化旅游嘉年华,将于8月17日至21日在巫山举行。环球夫人大赛是由美国慈善组织WIN基金发起的全球性已婚女性选美赛事,旨在通过缤纷的舞台,让已婚女性展示自己的魅力,让各国的美丽夫人呈现各具特色的异国风情,以美为纽带,促进世界各国之间的文化

交流,特别是女性文化的交流,增强全球妇女之间的互相了解,以提升女性素质、促进社会和谐与世界和平为终极目标。

水韦梁说,巫山在做深做实世界级旅游目的地目标上,紧紧围绕三峡港湾、龙江新区、巫峡神女景区等来发力,但这只是旅游经济社会发展的一个载体,有了这样一个空间骨架,巫山需要内涵来支撑,而第25届

环球夫人大赛分赛区联赛总决赛的举办设立在巫山,同时带动巫山女性文化旅游嘉年华活动,是提升“她经济”的一个主要路径,相信在这一个活动的合作上面,一定会精彩纷呈,效果显著。

我县燃气安全“百日宣传”活动启动



向群众发放宣传资料。

本报讯 (记者 方丹 通讯员 苏椒文/图) 7月22日,我县燃气安全“百日宣传”活动启动仪式在市政广场举行。本次活动的主题是“关注燃气安全共建平安家园”。

启动仪式现场,县经信委及辖区内燃气经营企业通过设置展板、发放宣传资料、播放宣传视频等方式,围绕用户安全用气、燃气安全装置加装、燃气泄露应急处置等内容,向群众宣传燃气安全知识。并提醒市民使用燃气灶具一定要保证通风,经常检查户内燃气管道和用气设施是否锈蚀、松动、老化、漏气,做到“人不离火、人走关气、漏气关阀、隐患报修”。一旦发现漏气,市民要第一时间切断气表的表前阀门,关闭气源,然后打开窗户通风换气,随后在室外空旷处拨打燃气公司抢险报修电话,由燃气专业维修人员上门处置。

下一步,县经信委将会同相关单位在全县范围内开展燃气安全“五进”和“六个一”宣传教育活动,提高市民安全用气意识和应急处置能力,防止燃气安全事故发生,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。



我县启动城区交通及市容秩序集中整治



城区交通市容秩序集中整治启动。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 由城管执法支队、交通执法支队、公安交巡警支队组成的城区交通及市容秩序综合整治组,7月22日正式启动集中整治行动。

据悉,此次采取治乱、治堵的方式,开展城区交通及市容秩序集中整治。整治时间自即日起直到2023年12月。

整治区域包括高唐组团、龙江新区(含桂花巫山高铁站)。交通方面,重点整治摩托车、货车、营运性客车等机动车辆,重点查处机动车和非机动车在城区违法停车、违法行驶、违规运营、非法从事道路运输,以及摩托车不戴头盔、超员、撑伞、噪音扰民等违法行为,依法查处货车超速超载、抛洒滴漏、不按规划线路和时间行驶以及营运性客车在城区道路随意停靠、不按规定的站点上下客等违法行为,依法查处驾驶人酒驾毒驾、无证驾驶、疲劳驾驶,以及行人闯红灯、不按规定穿越马路、翻越栏杆等违法行为。市容方面,重点整治门牌乱摆、人行道游摊、占道经营(特别是货载水果车辆占道经营)、乱扔垃圾、乱堆乱码、乱搭乱建、城市“牛皮癣”等市容秩序违法行为。启动当日,综合行政执法组走上街头,发放了宣传单,张贴了相关通告。

重庆国翔:向平湖小学捐赠188套课桌椅

本报讯 (记者 张梁红) 7月19日,“国翔公益行”平湖小学捐赠教学设备公益活动在平湖小学举行。县委教育工委、县教育基金会代表,及爱心企业负责人和平湖小学师生代表,参加捐赠仪式。

捐赠仪式上,爱心企业向平湖小学进行捐赠交接,平湖小学负责人感谢他们对学生

的关心和爱护,并表示,学校会珍惜、用好这批爱心物资,鼓励孩子们努力学习、回报社会。

重庆国翔创新教学设备有限公司负责人张国涛表示,通过捐赠活动,希望学校师生有更好的教学环境,从小培养学生为人向善,以后为社会做出更大的贡献。今后,他们

还将继续在企业社会责任上不断加大投入,为巫山的发展贡献一份力量。

县委教育工委委员表示,此次爱心捐赠,送来的不仅仅是办公桌椅,更是一颗颗关爱的心,一份份无私的爱。这一善举,充分体现了心系教育、情系农村孩子的高尚情怀。希望平湖小学的同学要常怀感恩之

心,常存进取之志,勤奋学习,积极向上,努力成长为建设祖国、实现中国梦的栋梁之才。

据悉,此次捐赠活动,爱心企业重庆国翔创新教学设备有限公司向平湖小学共捐赠188套课桌椅。

印发《重庆市关于在城乡规划建设加强历史文化保护传承的实施意见》

(上接第一版)打造一批弘扬传统文化、体现时代特征、富有重庆特色的精品力作。

(十)打造保护传承精品项目。推进长征国家文化公园(重庆段)、长江国家文化公园(重庆段)、巴蜀文化旅游走廊等跨区域、跨流域文化遗产保护重点工作,融入国家重大区域发展战略。加快实施两江四岸核心区整体提升、大田湾—文化宫—大礼堂文化风貌片区保护提升,以及渝中老鼓楼衙署遗址、奉节白帝城遗址等考古遗址保护展示工程。加快重庆市博物馆、重庆红军长征纪念馆等文博场馆和中心城区山城步道的规划建设。加大历史文化名镇、名村(传统村落)、街区、传统风貌区、历史建筑、历史名园的保护修缮力度,完成一批精品项目。

(十一)推动“文化+大数据”。利用现代科技手段对历史文化进行数字化保护、加工、展示,创新历史文化内容传播。推进完善各类保护对象数字化信息采集和测绘建档工作,动态更新、维护完善现有历史文化资源信息库等相关数字化平台,提供技术服务,实现多层次管理信息共享。

四、建立健全工作机制

(十二)加强统筹协调作用。发挥市历史文化名城保护委员会的统筹协调作用,强化市历史文化名城保护委员会办公室指导调度职能,优化多层次会议制度,加强相关部门协调联动。

长效机制,常态化开展普查认定工作,及时扩充保护对象,丰富保护名录。对具有重要保护价值、区长期末申报的历史文化资源可按相关标准和程序列入保护名录。具有保护价值的历史文化资源线索经专家论证后可依规确定为预先保护对象。建立历史文化资源提前介入城乡规划建设的工作机制,坚持基本建设考古前置制度。建立历史文化保护传承工作“一年一体检、五年一评估”的体检评估制度。充分履行公益诉讼检察职能,持续加大对涉历史文化资源的公益诉讼案件办理力度,形成城乡历史文化保护传承领域的公益保护合力。

(十四)动员各方参与。完善公众参与机制,鼓励各方主体在城乡历史文化保护传承的规划、建设、管理各环节发挥积极作用。明确所有权人、使用人和监管人的保护责任。进一步优化营商环境,用好活化利用相关政策,鼓励市场主体持续投入历史文化保护传承工作。发挥民间志愿者作用,营造共同参与历史文化保护传承氛围。

(十五)建立奖励激励机制。研究制定奖补政策,开展绩效跟踪评价,通过以奖代补、资金补助等方式支持、激励区县推动历史文化保护传承工作。及时总结好经验好做法,对成效显著、群众反映良好的,予以宣传推广。对作出突出贡献的组织和个人,按照国家有关规定予以表彰、奖励。将历史文化保护传承工作成效纳入重庆市文明城市测评体系。

五、完善保障措施

(十六)坚持和加强党的全面领导。全市各级党委和政府要深刻认识到在城乡规划建设中加强历史文化保护传承的重要意义。树立正确的发展观和政绩观,学习历史知识、厚植文化底蕴,慎重决策、慎重用权,始终把党的领导贯穿保护传承工作的各方面各环节,确保党中央、国务院有关决策部署和市委、市政府工作要求落到实处。

(十七)完善法规制度。完善重庆城乡历史文化保护传承的政策法规制度,推进《重庆市历史文化名城名镇名村保护条例》等法规修订。相关部门应研究制定本领域的历史文化资源保护利用配套政策、技术导则,群策群力共同为做好保护传承工作提供保障。

(十八)加大资金投入。健全城乡历史文化保护传承工作的财政保障机制,市、区县各级政府要依据各级事权做好资金保障,将保护资金列入本级财政预算,专项用于保护和管理。重点支持国家级、市级重大项目和革命老区、民族地区、脱贫地区的历史文化保护传承工作。鼓励按照市场化原则加大金融支持力度,金融机构依法为历史文化保护传承项目提供融资服务,引导各类社会资金投入。

(十九)抓实监督检查。健全监督检查机制,严格依法行政。进一步完善历史文化保护传承日常巡查管理制度,不定期开展抽查检查,将巡查工作纳入社区网格化管理、城市管理综合执法等范畴,加强城市建设底线管控,及时发现并制止各类违法破坏行为。加强对各类保护对象实施保护、修缮、

改造、迁移的审批管理和事中事后监管,建立全生命周期的建筑管理制度。建立人民群众监督机制,鼓励公民、法人和其他组织举报涉及历史文化保护传承的违法违规行为。提升历史文化资源监测管理水平和力度,逐步实现动态监管。

(二十)严格考核问责。强化对领导干部履行历史文化保护传承工作中经济责任情况的审计监督,审计结果以及整改情况作为考核、任免、奖惩的重要参考。对列入保护名录但因保护不力造成历史文化价值受到严重影响的历史文化资源列入濒危名单,限期进行整改。对不尽责履职、保护不力,造成已列入保护名录的保护对象或列入保护名录而未列入的历史文化资源的历史文化价值受到严重破坏的,依规依纪依法对相关责任人和责任单位作出处理。

(二十一)做好教育培训。将历史文化保护传承纳入党校(行政院校)、干部院校教学重要内容,编写知识读本等学习资料。围绕典型案例开展领导干部专项警示教育。将历史文化保护传承相关知识纳入中小学教育内容,鼓励儿童、青少年从小关心历史文化保护传承。加强高等学校、职业院校的历史文化保护传承相关专业建设和课程设置。开展技术人员和基层管理人员的专业培训,建立健全修缮技艺传承人 and 工匠的培训、评价机制,弘扬工匠精神。